

利比亚总理遭离奇绑架

可能与“基地”头目被抓有关

利比亚政府10日说,总理阿里·扎伊丹当天黎明时分在首都的黎波里他下榻的酒店遭武装人员绑架,下落不明。但一名政府官员告诉利比亚国家通讯社,扎伊丹现在身处内政部反犯罪部门,“健康状况良好,将作为利比亚公民受到良好对待”。

当天晚些时候,利比亚外交部长穆罕默德·阿卜杜勒·阿齐兹证实,扎伊丹已经获释,但没有说明更多细节。

绑架

武装分子从酒店带走总理

一份政府声明说,扎伊丹遭一伙据信是前反对派的男子“出于不明原因带到不明目的地”。

总部位于阿联酋迪拜的阿拉伯卫视台援引利比亚司法部长的话报道,扎伊丹遭到“绑架”。

扎伊丹下榻的酒店名为科林西亚。酒店一名安保人员告诉路透社记者,扎伊丹被带走的场面好像实施逮捕。但另一名安保人员说,带走扎伊丹者是武装人员。

安保人员说,扎伊丹被带走时未发生枪击或冲突。

社交网站正流传视频截图,显示扎伊丹没戴眼镜,穿灰衬衫,紧锁眉头,衣领敞开。图片中,扎伊丹身边围绕多人。这些人身穿便装,紧贴着他。

政府声明说,内阁和国民议会正在处理此事,呼吁民众保持镇静。

扎伊丹去年10月由国民议会任命为总理,同年11月就职。



10月10日,在利比亚首都的黎波里,利比亚总理阿里·扎伊丹(前)获释后回到政府大楼

绑匪

“这是逮捕不是绑架!”

前反对派组织“利比亚革命者指挥室”声称“带走”扎伊丹。

这一组织的一名发言人告诉路透社记者,此举针对扎伊丹政府在美国逮捕“基地”组织一名头目的行动中扮演的角色。

他说,“逮捕”扎伊丹发生在美国国务卿约翰·克里发表声明后,“他宣布抓获阿布·阿纳斯·利比,称利比亚政府知晓行动”。

“利比亚革命者指挥室”受利比亚政府雇佣,职责是保障的黎波里安全,原则上听命于国防部和内政部。这是政府重整武装组织举措的一部分。

这家组织在社交网站脸谱发表声明说,这次行动遵从“检方命令”。

声明说,扎伊丹“依据利比亚刑法被捕……依照检察官指示”,理由是扎伊丹犯下“有损国家”及其安全的罪行。

这家组织说,“鉴于安全局势恶化和外国情报机构破坏国家主权”,它正保持高度警惕。

不过,利比亚总检察长办公室否认曾针对扎伊丹发布任何逮捕令,称“劫持”扎伊丹的人应受法律制裁。

除了较有影响的组织“利比亚革命者指挥室”宣布“认领”之外,至少有两个“革命旅”也声称,他们与“逮捕”扎伊丹事件有关。

松绑 几小时后总理获释

英国外交大臣威廉·黑格当天要求释放扎伊丹。

他在声明中说:“我谴责今晨在的黎波里发生的劫持扎伊丹事件,呼吁立即释放他……英国大使正与(利比亚)过渡政府其他成员联系。利比亚政治过渡得以维系,这至关重要。”

美国国务院发言人珍·普萨基说,国务院正在寻求更多相关信息,“与在场的美国和利比亚高级官员密切联系”。

利比亚首都的黎波里市最高安全委员会主席哈西姆·本沙尔10日证实,当天早些时候被绑架

的利临时政府总理阿里·扎伊丹已获释。

当地时间12时左右,新华社记者到科伦西亚饭店看到数十名警卫簇拥着扎伊丹返回了该酒店,警卫们在进入酒店前朝天鸣枪以示庆祝,扎伊丹本人没有受到伤害,健康状况良好。

利比亚通讯社早先报道说,扎伊丹当天被前反政府武装人员绑架,后被内政部的打击犯罪部门控制。

这些前反政府武装人员被内政部聘用,负责的黎波里的安全保卫工作。

分析

与“基地”头目被抓有关?

据英国天空新闻台报道,“利比亚革命者指挥室”称,之所以“逮捕”扎伊丹,是因为利比亚政府上周帮助美军抓获了“基地”组织头目阿布·阿纳斯·利比。

该组织发言人说:“(美国国务卿)克里宣布抓获阿布·阿纳斯·利比,扎伊丹说利比亚政府是知情的,所以我们抓了他。”据了解,利比亚的主要反政府武装团体对此事很不满。

就在扎伊丹被绑前数小时,他还和利比的家人见过面。

美国媒体称,总理被绑凸显利比亚政府的弱势地位。利比亚武装组织对美国抓捕行动怒不可遏,指责政府与美国串通一气,纵容美军突袭。

人物

利比亚总理扎伊丹



阿里·扎伊丹

扎伊丹出生于1950年,于2012年10月14日当选利比亚临时政府总理。

扎伊丹读国际关系专业出身,获硕士学位,曾作为一名人权律师长期抨击卡扎菲执政期间利比亚的人权状况,也是2011年推翻卡扎菲政权的反对派力量主要成员之一。

扎伊丹曾担任职业外交官,上世纪80年代在印度“变节”流亡,曾长期居住在瑞士,是利比亚海外流亡人士组建的最老牌反对党“利比亚全国拯救阵线”的成员。

综合新华社、《中国日报》等报道

斯诺登父亲抵俄

据新华社电 美国“棱镜”情报监控项目曝光者爱德华·斯诺登的父亲朗·斯诺登10日抵达俄罗斯首都莫斯科,准备与儿子见面。

斯诺登的俄罗斯律师阿纳托利·库切列纳在机场迎接老斯诺登。库切列纳说,将像对待自己的客人那样接待老斯诺登,提供住宿和保安,尽可能让他待得舒服。

库切列纳说,尚不确定老斯诺登打算在俄罗斯待多长时间。他还说,斯诺登父子不久将团聚,而日期和地点保密。斯诺登的母亲和其他人可能会来俄罗斯看儿子。

老斯诺登说,感谢俄罗斯人民、俄总统弗拉基米尔·普京和库切列纳确保了儿子的安全和自由。

捷克总统女儿否认参加性派对

综合消息 据英国《每日邮报》10月9日报道,捷克总统米洛什·泽曼的19岁女儿卡特里娜·泽曼诺娃参加狂欢“性派对”的照片和视频近日被曝光。但泽曼诺娃本人否认参加过这样的派对。

这组照片和视频短片显示,金发碧眼的泽曼诺娃身穿宽松白色上装和黑色短裙,脸上带笑,而她身边一些裸体男子显然在与一名躺在地板上的女子发生性行为。

据称,当时泽曼诺娃正与朋友们一起参加在布拉格举办的PartyHardcore网站活动,但没有迹象显示她本人有不当行为。

然而泽曼诺娃否认曾参加过这种性派对,并称这些照片和视频都是伪造的,是恶作剧。她通过发言人称:“这不是我,照片是假的。”

法国女议员发言男议员学母鸡叫

法国议会上演了荒唐的一幕:一名女议员在冗长的发言时,竟然有对此不满的男议员羞辱性地学起了母鸡叫。

据法国媒体报道,这一事件发生在当地时间8日夜晚。按照议程,到会的议员们就退休体制改革进行辩论。当轮到左翼绿党女议员维妮克·马索诺发言时,来自右翼的人民运动联盟的议员菲利普·勒·拉伊竟然学起了下完蛋之后的母鸡鸣叫,并且在她的身后手舞足蹈。

正在发言的马索诺当即被惊呆了,她气愤地责骂说:“够了!别再叫了!我又不是母鸡!”台下顿时传出了一阵哄笑声。

快报综合报道

拘留俄外交官 荷兰向俄道歉

荷兰外交大臣弗兰斯·蒂默曼斯9日就俄罗斯大使馆称赞上周末在海牙遭警方拘留道歉,说这一行为违反给予外国外交官豁免权的《维也纳外交关系公约》。

蒂默曼斯在荷兰警方提供的一份书面声明中说,依据警方提供的信息,他确认,俄罗斯使馆称赞德米特里·博罗金5日晚遭拘留一事违反维也纳公约。为此,“荷兰政府向俄罗斯联邦道歉”。

博罗金居住在荷兰,公使衔参赞。事发当天,他的邻居看到他对待孩子的方式,觉得不妥,向警方报警。当地警察稍后赶到,强行进入博罗金的寓所并制服这名外交官,拘留数小时后释放。

胡若愚(新华社供本报特稿)